

福州举办系列活动庆祝新中国成立75周年 欢天喜地庆盛世 载歌载舞颂华章

■记者 王杨林 林铭
李锦清 陈木易
通讯员 林若野 陈堡/文
记者 张旭阳 池远 原浩/摄

昨天是国庆节,福州举办一系列活动庆祝中华人民共和国成立75周年。

►仓山系列文化活动歌舞专场在仓前公园举行。

广场文化活动

吸引众多市民

昨日上午,“赓续红色血脉 共谱盛世华章”2024年福州市庆祝中华人民共和国成立75周年广场文化活动在福州市工人文化宫举行。

本次活动由中共福州市委市直机关工作委员会、福州市文化和旅游局、福州市总工会主办,福州市文化馆、福州市工人文化宫承办。

当天的活动包括文艺演出、非遗展示、“遇见·有福之州”福州文旅摄影展、灯谜竞猜等四大板块,吸引了众多市民参与。

主舞台文艺演出在铿锵激昂的开场舞《鼓舞盛世》中拉开帷幕,阵阵鼓声气势磅礴,点燃了全场观众的热情。

老中青文化志愿者为观众带来舞蹈《山笑水笑人欢笑》《美丽中国》《美丽的祖国》和相声《看升旗》、电小提琴演奏《紫色激情》《康康舞曲》、女声独唱《新的天地》《一路生花》《祝你生日快乐》《万疆》等节目。小朋友们则表演了少儿京剧《梨园欢歌·庆国庆》、少儿歌舞《红旗红》等节目。

“红日升在东方,其大道满霞光;我何其幸,生于你怀……”当《万疆》的歌声响起,现场氛围被推向了高潮。

文艺演出的最后,全场合唱《歌唱祖国》。

在非遗展示区,脱胎漆器、软木画、角梳等非遗项目传承人与市民游客交流互动,展示福州传统手工艺的独特魅力。

在“遇见·有福之州”福州文旅摄影展区域,一系列以榕城山水盛景、城市风貌、人文历史为主题的精美照片,展现了有福之州的生态之美、文化之美、生活之美、发展之美。

猜灯谜活动区域也吸引了许多市民游客参与。



民族交响音乐会

颂盛世华章

昨晚,“盛世华章”福州市庆祝新中国成立75周年民族交响音乐会于山九日台音乐厅举行。本场音乐会由福州市文化和旅游局主办,福州市文化馆承办,福建省歌舞剧院执行,福建民族乐团演出。

音乐会分为《序》《红色随想》《国风新韵》《时代强音》四个篇章。

音乐会在福建民歌《采茶灯》的欢快旋律中拉开序幕。

紧接着,《红色随想》篇章接连奏响《红星照我去战斗》《长城随想曲》《剪辑片子当红军》等经典红色歌曲;《国风新韵》篇章奏响《国风》《赛马》《丝绸之路》《从三坊七巷走来》等国乐经典;《时代强音》篇章聚焦“强国筑梦”主题,演奏了《再唱山歌给党听》《百鸟朝凤》《春华秋实》等作品。

音乐会的最后,全场合唱《我的祖国》。



民族交响音乐会现场。

百姓大舞台

歌舞庆华诞

昨晚,福州市“百姓大舞台”系列文艺演出在闽江之心海丝广场举行。

活动由福州市文化和旅游局、中共台江区委、台江区人民政府、福州城市建设投资集团有限公司主办,福州市文化馆、福州城投运营服务集团有限公司、福州市闽江之心江北运营管理有限公司承办,福州闽江之心有

限责任公司执行。

当晚的演出在群舞《鸿运》中拉开帷幕。舞蹈《阔步新时代》《美丽中国》《山笑水笑人欢笑》等节目高扬爱党爱国的主旋律。舞蹈《有福之州》《踏雪天下第一香》《榕城雨巷》等展现了福州的山水、人文、历史,赞美榕城日新月异、人民安居乐业的新气象。舞蹈《唐宫夜宴》生动展示了大唐盛世文化。舞蹈《凤舞奋山》则展现了畚族风情。

歌舞《我和我的祖国》将当晚的演出氛围推向高潮,许多观众挥舞手中的国旗跟唱,深情祝福祖国。

据悉,10月7日晚,福州市“百姓大舞台”系列文艺演出将再次在闽江之心举行。

“百姓大舞台”文艺演出吸引了众多市民。

主题光影秀

为祖国添彩

昨日19时,“盛世同辉,光映闽江”主题光影秀在闽江之心精彩上演。

本场光影秀共分为三大篇章。第一篇章以抒情为主线,在《我爱你,中国》的背景乐中呈现,让观众感受新中国一路走过的伟大历程。

第二篇章以成就表达为主线,通过不同的色彩组合和律动的光影,带观众领略我国在不同领域取得的

伟大成就。

第三篇章以展望未来为主线,紫色与蓝色的光影交织成一片充满未来感的光幕。最终光影秀在金色光影中落下帷幕。

据了解,国庆假期闽江之心每天夜里将上演5场光影秀,每场光影秀持续17分钟。5场光影秀的时间分别为19时、19时30分、20时、20时30分、21时。



闽江之心光影秀。福州城投运服集团供图

传递巨幅国旗

歌舞祝福祖国

为期7天的仓山区庆祝中华人民共和国成立75周年系列文化活动“家国同庆华诞 南台薪火相传”,昨晚在烟台山亮相。

首场歌舞专场在仓前公园群众激越高昂的拉歌声中拉开序幕。小组唱《祖国您好》《我把太阳迎进祖国》,讴歌伟大祖国的辉煌历程;合唱《这世界这么多人》《歌唱祖国》,用歌声传达真挚热爱;《一粒橄榄》《流连烟台山》等原创歌曲,一展福州旖旎风光与人文情怀;《锦色》《红旗红》《红色的梦》等少儿歌

舞,传达了对祖国的热爱与祝福。

钢琴齐奏《没有共产党就没有新中国》让现场观众不由自主地挥动手中的小红旗。伴随着《领航》磅礴雄壮的旋律,一面巨幅国旗在仓前公园的人群中传递,500多名市民群众加入到祝福祖国的队伍中,将现场氛围推向高潮。

据了解,国庆期间市民游客可在烟台山听“非遗”闽剧、福州方言歌曲,欣赏民族乐器、西洋乐器演奏,并加入街头艺人的快闪互动等。

闽侯百人快闪

献礼祖国

昨日上午,由闽侯县文化馆蒲公英文化志愿者表演的百人快闪《五星红旗》,在闽侯市民广场登场。

志愿者们汇聚在一起,挥舞着手中的扇子,以舞蹈表达对祖国的祝福与赞美,

同时拉开了闽侯县国庆文旅活动的序幕。

随后,现场还举行了升旗仪式。紧接着,青橄榄合唱团演唱了《领航》《我和我的祖国》《歌唱祖国》《侯官是我家》等歌曲。

赓续红色血脉

主办单位:中共福州市委市直机关工委
承办单位:福州市文化馆



▲广场文化活动的舞蹈表演《盛世华章》。

